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   96 دكتري زبان گروه آزمون سؤالات 

 استعداد تحصيلي 
  

  

  
بخش اول: درك مطلب  

  
  ،را كه در زير آن آمده است، بـا توجـه بـه آنچـه      هاييسؤال ا به دقت بخوانيد و پاسخها رمتن به طور مجزا آمده است. هريك از متن دودر اين بخش
  رد، پيدا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج يا استنباط كمي

  

  )1متن (

معني است. به عبـارتي، اگـر انسـان    ترين اصول حاكم بر زندگي اجتماعي اوست. بدون زمان زندگي بيمقوله زمان نزد بشر، يكي از مهم
ي زمان شود. معنبا زمان تنظيم و سنجيده مي چرخيد، زيرا تمام امور و روابط اجتماعييافت، چرخ زندگي اجتماعي نميمفهوم زمان را درنمي

شك حس زمان، نقش اساسي در كشف واقعيت دارد. بنابراين، زمان نيز قاعدتاً بايد بـه نحـوي   و بديهي است. بي براي همه افراد بشر، روشن
از رخدادهاي گذشته و آينده نسبت بـه  ايم، دركي اي كه ايستادهاين مفهوم فلسفي و پيچيده را در ساختار خود منعكس كند. ما در هر نقطه

  لحظه كنوني داريم. 
توجه شد و مفهوم زمـان دسـتوري    در مبحث فعل به عنصر زمان ءبندي اجزادر مراحل پيدايش دانش زبان و بعدها نيز در مراحل تقسيم

ط بـين آنهـا، از   يك و برقـراري ارتبـا   هرهاي سو و زمان دستوري از سوي ديگر، تعيين ويژگياز يكوجود آمد. درك مفهوم زمان نجومي به
  . هاي تدريس هم با درجات مختلف از اهميت برخوردار بوده استشناسان را به خود جلب كرده است. آموزش زمان در همه روشديرباز، نظر زبان

مان تقويمي، در ذهن افـراد بشـري در   تواند از اين نظام در زبان خود بهره بگيرد. اين نظام زبشر با مفهومي كه از زمان در ذهن دارد، مي
ها در زمـين، از نظـر آدميـان    توان ادعا كرد كه مفهوم زمان تقويمي با توجه به برابري محيط طبيعي انسانجوامع گوناگون يكسان است. مي

مـثلاً در   ]1[شـود.  استفاده مي هاي متفاوتي نيزها و شيوهشود، از روشهمانند است، ليكن وقتي اين زمان تقويمي در زبان به كار گرفته مي
هـاي هنـدواروپايي، زمـان    هاي فارسي و انگليسي و بيشـتر زبـان  شود، ولي در زبانزباني چون چيني، زمان دستوري در فعل بازنمايي نمي

 ـطور كه انسانشود. بنابراين همانبازنمايي مي دستوري در فعل هـا  ن همـه انسـان  ها داراي دستور جهاني هستند، زمان تقويمي هم در ذه
هـاي  ها به شـيوه هايي هستند كه در زبانزمانهاي دستوري، كارگيري آن در انتقال مفهوم، متفاوت است. زمانيكسان است و تنها، روش به

هـايي  در بيشتر زبان ]2[شدگي موقعيت در زمان تقويمي است. دستوري، دستوري زمانكنند. متفاوت، معناي زمان را در گفتمان متجلي مي
 ]3[شود. هاي متفاوتي درك ميهاي مختلف، به صورتو زبانها شود. البته زمان در فرهنگكه زمان دستوري دارند، زمان در فعل آشكار مي

اي بهتـر  شود، گرچه بعضي اوقات، عناصر ديگري در بافت جملـه، زمـان را بـه گونـه    به عبارت ديگر، زمان غالباً از طريق فعل نشان داده مي
    ]4[كنند. تجلي ميم

 1كدام است؟  نويسنده در متنهدف اصلي  ـ  
 هاي گوناگون ها و زبانتوضيح مفهوم زمان در فرهنگ) 2  هاي زباني  شدن مفهوم زمان در نظامتوضيح چگونگي عيني )1
 هاي دستوري   توصيف مراحل پيدايش زمان) 4  شناسي بررسي پيچيدگي مفهوم زمان از منظر زبان )3

 2صحيح است؟  رباره زمان تقويمي و زمان دستوريبراساس متن، كدام مورد د ـ  
 زمان تقويمي، عيني و زمان دستوري، انتزاعي است.  )1
  كند. زمان دستوري، در فعل و زمان تقويمي، در ساير اجزاي جمله نمود پيدا مي) 2
  زمان دستوري جهاني شده است. يكسان بودن زمان تقويمي در ذهن افراد بشر، باعث پيدايش ) 3
  كنند.  همه جوامع، دركي معين از زمان تقويمي در ذهن خود دارند، اما در نحوه انتقال آن، متفاوت عمل مي )4
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 3گيرد؟ اند، قرار ميشده هاي متن كه با شماره مشخصيك از بخشدر كدام جمله زير ـ  
   .»كندي يابد، در ساير كلمات جمله نمود پيدا ميگاهي در زباني، به جاي آنكه زمان در فعل تجل«

1( [ ]1    2( [ ]2   3( [ ]3  4( [ ]4  

 4؟ نداردهاي زير، در متن وجود يك از پرسشكدام پاسخ ـ  
 كارگيري زمان تقويمي در زبان، كدام است؟  وناگون براي بههاي گدلايل وجود روش )1
  هايي كه زمان دستوري دارند، كدام است؟ يكي از وجوه اشتراك زبان) 2
  ند؟ اآيا متخصصان امر آموزش، به اهميت آموزشي مقوله زمان آگاه) 3
  شود؟ زمان از طريق چه عناصري، در جمله نشان داده مي) 4

  
  

  )2متن (

)مز مارتينز و فوارتز اوليوراگو )2 3  يـل  ، به تفصـيل بـه دلا  »ي در يادگيري زبان دومرمروري بر نقش زبان ماد«در مقاله خود با عنوان
نـد كـه اگرچـه    ككنند، بر اين باور قديمي دلالت ميكنند. اولين دليلي كه به آن اشاره ميزبانه اشاره ميمحبوبيت و فراگير شدن روش تك

كاملاً مشابه يكديگر اسـت؛ بـدين    گيرد، ولي فرايند يادگيري آن دو،توانش زبان دوم، به ظاهر مستقل از زبان اول در ذهن فراگير شكل مي
فراينـد  گيرد. اين باور، ريشه در فرضيه كراشن دارد كه بـين دو  معنا كه هر دو فرايند به صورت ناخودآگاه، خودبه خودي و طبيعي انجام مي

شود و معتقد است كه فراگيران زبان دوم، تا زماني كـه در معـرض ميـزان مناسـبي از     يادگيري خودآگاه و يادگيري ناخودآگاه تمايز قائل مي
گيرد. در اين نظريه، جايگاهي براي زبان مادري درنظرگرفتـه  خودي و طبيعي صورت ميداد زباني قرار گيرند، يادگيري به صورت خودبهدرون

 سـر گيري ساختارهاي ذهنـي و پشـت  و شكلبا گذر سن نشده و فرض بر اين است كه كلاس درس قاعدتاً بايد تماماً به زبان دوم اداره شود. 
دهند تا يادگيري زبان دوم، بيشـتر بـه صـورت آگاهانـه و     گذاشتن دوره بيولوژيكي يادگيري زبان، بسياري از عوامل دست در دست هم مي

    كند.ي نقش مهمي در آن ايفا ميرخودي صورت گيرد ـ فرايندي كه زبان مادخودبه وي تصنعي و نه طبيع
كنند، رابطه تنگاتنگ بين زبان و مهارت برقراري ارتباط اجتماعي اسـت. يكـي از دلايـل    دليل دومي كه اين نويسندگان به آن اشاره مي

اي كـه در ايـن   تماعي و انجام محاورات رسمي و غيررسمي است. نكتـه م، كسب مهارت لازم جهت برقراري ارتباط اجومهم يادگيري زبان د
هاي زباني در كـلاس درس تـا   ادهامكان اصيل باشد؛ بدين معنا كه داي است كه تا حدهاي زبانيداده ميان اهميت دارد، ضرورت فراهم كردن

متكلم به زبان انگليسـي باشـد تـا فراگيـران بتواننـد مـوارد        امكان بايد بازتابي از زبان مورداستفاده در مكالمات طبيعي و روزمره افرادحد
هـاي زبـان، بـه    استفاده از اصطلاحات انگليسي و اصول آداب و معاشرت روزمره را به طور صحيح بياموزند. استفاده از زبان مادري در كلاس

)عقيده گومز مارتينز و فوارتز اوليورا )2 3ست.  ، خلاف اين اصل ا  
اصول  هاي زبان انگليسي، ارتباط نزديك بين زبان و فرهنگ است كه يكي اززبانه در كلاساز دلايل لزوم استفاده از روش تكيكي ديگر 

محور است. با تعريف فرهنگ، نه به منزله ميراث تاريخي ايستا و يكپارچه، بلكـه بـه منزلـه مفهـومي پويـا و      مهم روش آموزش زبان مكالمه
         توان به ارتباط نزديك بين يادگيري زبان و فرهنگ پي برد.   هاي زندگي روزمره، ميو دربرگيرنده مهارت چندبعدي

 5هدف اصلي نويسنده در متن، كدام است؟  ـ  
 كند.  شناسايي عواملي كه فرايند آموزش و يادگيري زبان دوم در كلاس درس را به نوعي دچار اختلال مي )1
  شده از سوي نويسندگان يك مقاله، در حمايت از رويكردي خاص به يادگيري زبان دوم ات مطرحبرشمردن نك) 2
  پردازي زده است. يادگيري زبان دوم، دست به نظريه خصوص عوامل دخيل دراي در حوزه يادگيري زبان كه درهنقد و بررسي نتايج مطالع) 3
  نظران ديگر در حوزه يادگيري زبانن، با ارائه دلايل نظري و عملي برگرفته از آثار صاحبحمايت از نظرات نويسندگان مقاله ذكرشده در مت) 4

 6كند؟ زير آن خط كشيده شده است، به خوبي توصيف مي) 9تا  7اي را كه در متن (سطرهاي كدام مورد، نقش جمله ـ  
 دهد.   اند، بيشتر توضيح ميگرفته بحث قرار درباره وجوه تمايز بين دو فرايند يادگيري كه قبل از آن در متن مورد )1
  كند.  هاي رودرروي آنچه قبل از آن در متن مطرح شده را معرفي ميبا اشاره به اثرات يك دوره خاص بر فرايند يادگيري، يكي از چالش) 2
  دهد. در اختيار خواننده قرار مي درباره تأثير سن بر روي ماهيت و ميزان موفقيت فرايند يادگيري زبان دوم، اطلاعات مختصري) 3
  كند.  هاي زبان حمايت ميخصوص عدم استفاده از زبان مادري در كلاسدگيري زبان دوم، از نظر كراشن دربا تأكيد بر نقش بازدارنده زبان مادري در يا) 4
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 7ان، ..................در كلاس زب ي اصيلداد زبانتوان نتيجه گرفت كه فراهم كردن درونبراساس متن، مي ـ .  
 كند.  روند بازتعريف مقوله فرهنگ و برقراري ارتباط نزديك بين زبان و فرهنگ را تسهيل مي )1
  گويشور آن زبان دارند. ره زبان انگليسي، تسلط در حد خودبايد توسط مدرسيني انجام شود كه به اصول آداب و معاشرت روزم) 2
  ر انجام مكالمات روزمره تأثير بيشتري دارد تا بر توانايي آنها در انجام محاورات رسمي آموزان دبر توانايي زبان) 3
  گويند، بهره ببرند. ي خود سخن ميردهد كه از مكالمات گويشوراني كه به زبان ماداي قرار ميآموزان را در شرايط زباني و فرهنگيزبان) 4
 8توان از متن نتيجه گرفت؟ زبانه به نقش زبان مادري در يادگيري زبان دوم را ميروش تككدام مورد درباره رويكرد  بر اساس متن، ـ  

  زبانه مغايرت دارد. هاي روش تكفرضاستفاده از آن، با پيش )1
  تري ياد بگيرند. شود زبان دوم را به صورت طبيعيآموزان از فرايند يادگيري آن، باعث ميگاهي زبانآ) 2
  محور نيست، بلامانع است. هايي كه مكالمهآن، در كلاس ه ازاستفاد) 3
   كنترل است.كنترل و بعد از آن، غيرقابلره بيولوژيكي يادگيري زبان، قابلاستفاده از آن، تا قبل از شروع دو) 4

  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينه هاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه دربراي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتكنيد پاسخ مناسبفكر مي
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.تر به نظر ميي را كه صحيحكه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخ

 9خون بـالا و ديابـت، فعاليـت بـالاي     عروقي، مانند سيگار كشـيدن، فشـار   هاي قلبيدهند كه جدا از علل ايجادكننده بيماريمطالعات نشان مي ـ
توان گفت كـه كـاهش اسـترس    ن مييها در انسان شود. بنابرامنجر به اين بيماريتواند شود) نيز مي(يك منطقه از مغز كه درگير استرس مي» آميگدال«

بيمـار بـه طـور     293تواند مزاياي فراتر از گسترش بهبود احساس سلامت روان داشته باشد. در اين مطالعه، اسكن مغز، فعاليت طحال و التهاب عروق مي
در اين ميان، كساني كـه فعاليـت آميگـدال بـالاتري      شوند يا نه.هاي قلبي عروقي مير بيماريسال دنبال شد تا بررسي شود آيا آنها دچا 3متوسط براي 

  هاي قلبي عروقي قرار داشتند. داشتند، بيشتر در معرض خطر بيماري
     به درستي از متن فوق، استنباط كرد؟  تواننميكدام مورد را 

 گيرد. تأثير قرار ميتحتبالاتر رود، سلامت روان نيز  هرچه فعاليت آميگدال )1
  شود. هاي قلبي عروقي خلاصه نمييين رفتن احتمال ابتلا به بيمارياثر كاهش استرس، تنها به پا )2
  انتخاب شدند، همگي ميزان مشابهي از فعاليت آميگدال را از خود نشان ندادند.نفري كه براي مطالعه اسكن مغز  293از ) 3
  ند. زشوند نيز دامن ميلبي عروقي ميايي از قبيل فشارخون بالا و ديابت كه باعث مشكلات قهاسترس زياد به بيماري) 4
 106مت مسكن معادلي، سهم وام بانكي از ق1381در سال  ـ     درصد بود و اكنون با وجود افزايش مبلغ وام، كمتر از آن زمان است. ايـن امـر نشـان
بيش از قدرت خريد قشر متوسط و ضعيف رشد كرده است. همچنين، بيانگر آن است كه رشد قيمت آپارتمان، بـيش از رشـد    ،آپارتماندهد كه قيمت مي
  بست، يا افزايش قدرت خريد است يا ............... . از اين بن حل خروجها بوده است. راهدهي بانكن وامتوا

   كند؟ در متن فوق را كامل ميترين وجه، جاي خالي كدام مورد، به منطقي
 كاهش قيمت مسكن) 2 تغيير مبلغ وام بانكي   )1
  سپردن مسئله به قوانين حاكم بر بازار كنوني )4  فراموش كردن هر تحول بنيادي) 3
 112ي كپلر از سال يهايي كه تلسكوپ فضاپژوهشگران با تحليل داده ـ 9   ترين سـيارات مسـتعد پيـدايش    كرده است، محتملتاكنون گردآوري

انـد. اسـتاد اخترشناسـي    پذير ستارة خود واقـع شـده  ين مانندي است كه در محدوده زيستاند. اين فهرست، شامل سيارات زمحيات را شناسايي كرده
گويند كه آب به شكل اي در اطراف ستاره ميه منطقهپذير، بگويد: محدوده زيستكه رهبري اين طرح پژوهشي را برعهده داشته است، مي» الف«دانشگاه 

  يابد. بر سطح اجرام آن منطقه جريان مي ،مايع
  فرضي كه استدلال فوق بر آن استوار است، كدام است؟  

  گيري حيات الزامي است. وجود آب مايع، براي شكل )1
  رسد. علم همواره از دايره احتمال، شروع و به قطعيت مي) 2
  هاي زميني آن، شبيه نباشند.  الي از حيات در عالم هستند كه ممكن است به شكلاشك) 3
  هاي مشابه، ناممكن است. حيات فرازميني، تلاشي است كه بدون تلسكوپ فضايي كپلر يا تلسكوپ تلاش براي يافتن) 4
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 12بندي دايناسورها مربوط است، هم به ظاهر آنها. دايناسـورها  به رده هماند. اين امر، پيكر بودههاي غولكنند دايناسورها، مارمولكبرخي فكر مي ـ
پشـت نـوعي مارمولـك اسـت،     تـوانيم بگـوييم لاك  فرق دارند و نمي هاها با مارمولكپشتطور كه لاكداشتند و مثلاً همان هاي خاص خودشان راصفت

هـا محـدود بـه    ما درباره دايناسورها كمتر بود، تمايز ظاهري دايناسورها و مارمولك ها پيش كه اطلاعاتسالاند و نيستند. دايناسورها هم مارمولك نبوده
ها عمود بر دو طرف بدن و موازي سطح زمـين قـرار   شود، چون پاي مارمولكها موقع خزيدن روي زمين كشيده ميشكم مارمولك  شيوه حركت آنها بود.

به علاوه خيلي از دايناسورها روي دو پـا راه  اند. رفتهيادآور پاهاي پرندگان و پستانداران است، راه مي گيرد، اما دايناسورها با پاهايي عمود بر زمين كهمي
هاي اخير نشان داده است صفت مهم ديگري . دو پا بودن پرندگان امروزي، ميراثي است كه از نياي مشتركشان با بقيه دايناسورها دارند. اما كشفرفتندمي

  داشتن پر. كند: سورها و بقيه خزندگان، تمايز ايجاد ميهم ميان ظاهر داينا
  دهد؟ كدام مورد، رابطه دو بخش از متن كه زير آنها خط كشيده شده است را با يكديگر نشان مي

ايـن   ،دهد و بخـش دوم اند را تشكيل ميپيكر بودههاي غولينكه دايناسورها مارمولككند كه مبناي اعتقاد برخي به ابخش اول، دليلي را مطرح مي )1
 كند.  باور را تضعيف مي

  . سازدكند و بخش دوم، نخستين يافتة دال بر غلط بودن اين شباهت را مطرح ميپيكر را تأييد ميهاي غولهت دايناسورها و مارمولكبخش اول، شبا) 2
  . سازداي جديد، آن باور را باطل ميي ادلهارائه بابرد و بخش دوم نيز ال ميؤاند، زير سپيكر بودههاي غولرا كه دايناسورها مارمولكبخش اول، اين باور ) 3
  باره دايناسورها در تناقض هستند.  ردهند كه با نتيجه نهايي نويسنده متن دهر دو بخش، توصيفي ارائه مي) 4

 13بـه مـن بگوييـد چـه     «در مشهورترين اثـرش نوشـت:   هايش درباره آشپزي مشهور است، يك وكيل فرانسوي قرن نوزدهم كه به خاطر نوشته ـ
اي طرفدار پيدا كرده اسـت.  ، به طور فزاينده»خوريدشما همان چيزي هستيد كه مي«لاح، اين ايده كه به اصط». خوريد تا من به شما بگويم چه هستيدمي

اين جمله يك شيوه زندگي است. اگـر   ،ل شده است. براي گروهيو راهنماهاي سلامت تبديهاي آشپزي به عنوان بسياري از كتاب ،از آن هنگام اين گفته
دانيم كه براي مثال، آشپزي هندي با آشپزي مكزيكي يا عبارت فوق حقيقت داشته باشد، پيامدهاي مهمي براي بهداشت عمومي دارد. ما از روي تجربه مي

هاي انواع آشپزي در يم. در واقع، دقيقاً معلوم نيست كه تفاوترا به صورت كمي درآورها تفاوت چگونه ايندانيم ايتاليايي يا چيني متفاوت است، اما ما نمي
به يمن كار يك محقق در دانشگاه صـنعتي شـريف و    ،اين وضعيتگذارند. اما اكنون ها چگونه بر سلامت افراد تأثير ميسراسر جهان چيست و اين تفاوت

  همكارانش در حال تغيير است. 
  كه در متن، زير آن خط كشيده شده است، كدام است؟ » ضعيتاين و«منظور از 

  دليل گوناگوني آشپزي در اقوام مختلف) 2 هاي روزمره زندگي   هاي كمي براي سنجش پديدهدشواري يافتن راه )1
   مدت يك گفته بر طرز تفكر افراد ثير طولانيتأ )4   نحوه تأثير آشپزي بر سلامت) 3

 14نسـبت برابـري   به كنند، از تمامي صاحبان خودرو هايي كه در كشور تردد ميقصد دارد براي ساختن مسير جداگانه براي كاميون سازياداره راه ـ
نـد  گويداران اين اعتراض را قبول ندارند و ميدانند، اما كاميونماليات بگيرد. صاحبان خودروها از طرفي به اين برنامه اعتراض داشته و آن را ناعادلانه مي

  كه شكي در عادلانه بودن اين طرح نبايد كرد. 
  كند؟ داران را تقويت ميكدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، بهتر از بقيه موارد، ادعاي كاميون

توجهي نحو قابلزند، بهپردامسيرها مي ها در مسيرهاي كنوني، از مقدار مالياتي كه صاحبان خودرو بابت تعمير و نگهداري اينبا توقف تردد كاميون )1
  شود. كاسته مي

   داران بابت ساختن مسيرهاي تازه بايد بپردازند، به مراتب بيشتر از مالياتي است كه صاحبان خودروهاي ديگر بايد متقبل شوند. مالياتي كه كاميون )2
  شهري بيشتري در طول سال داشته باشند. ي بينتوانند سفرهاداران ميميونها در كشور افزوده شده و كانقل كالاوحملبه سرعت ) 3
هاي مربوطـه در ايـن كشـورها    شده و نتيجه نظرسنجي روهاي ديگر در كشورهاي ديگر هم انجامدها و خوطرحي مشابه براي جدايي مسير كاميون) 4

  دهند كه اين طرح، به اهداف موردنظر خود رسيده است. نشان مي

 15مانـد. بـراي همـين    اش هميشه مفتوح ميشود، ترجمه آن، متني است كه پروندهشده تلقي ميگرچه تا حدودي كاري تمامادبي، ا تأليف يك اثر ـ
  شود و مترجم بعدي، حتماً حرفي تازه براي گفتن دارد و همچنين ادعايي. هاي متعددي از يك اثر منتشر مياست كه ترجمه

   كند؟ ل فوق را به بهترين وجه، تضعيف ميكدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، استدلا
 تر است. يشفروش و درآمد نويسنده اصلي يك اثر، از مجموع درآمد مترجمان آن نويسنده، هميشه ب  )1
  ها را قبول ندارند. مترجمان متعدد يك اثر واحد، ادعاي يكديگر مبني بر وجه تمايز ترجمه خود بر ديگر ترجمه) 2
  هاي اول همان اثر است. تر از ترجمهفروشتر و كمفروغو بارها ترجمه شده، به مراتب كم اثري كه بارهاهاي آخر ترجمه) 3
 . ندآوررجمه تكراري اين آثار روي ميهاي قبلي، فقط به منظور كسب درآمد، به تاند، بدون مطالعه ترجمهبرخي مترجمان دوباره آثاري كه قبلاً ترجمه شده) 4

  



  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه   53  تعداد تحصيلي اس

  

  
بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:
  

با آسانسور از طبقه همكف يك ساختمان به طبقات اول تا چهارم همان ساختمان بروند، به طوري كه در هر Gو F,E,D,C,B,Aنفر به اسامي 7قرار است 
   هاي زير وجود دارد: شدن افراد محدوديتطبقه، حداقل يك نفر و حداكثر دو نفر پياده شود. در خصوص پياده

 شود و آن يك نفر،پياده مي در طبقه چهارم، فقط يك نفرC .نيست 
 در صورتيBتواند ديرتر ازميFپياده شود كهE .در طبقه دوم پياده شده باشد 
 G  وE  در دو طبقه مختلف وGوAشوند. در دو طبقه متوالي پياده مي 
 B زودتر ازAشود. پياده نمي 
 CوF كنند. بقه دوم عبور مياز ط        

 16اگر ـAوE  شود؟ نفر ديگر، دقيقاً مشخص مي 5در طبقه دوم پياده شوند، طبقه پياده شدن چند نفر از  
1( 5   2( 4  3( 3   4( 2 

 17 اگرـG  زودتر ازD شود؟پياده شود، چه كسي آخرين نفري است كه از آسانسور پياده مي   
1( D    2( E   3( F  4( توان تعيين كرد. نمي 

 18اگر ـA  وD شوند؟  در يك طبقه پياده شوند، كدام دو نفر ديگر، به طور قطع با هم در يك طبقه پياده مي  
1( C  وF    2( G وB   3( E  وC  4( توان تعيين كرد. نمي 

 19اگر ـE  دو طبقه بعد ازG شوند؟ يك از دو نفر زير، لزوماً در دو طبقه متوالي پياده ميپياده شود، كدام  
E C .I»                G B .II»            D B .III»                   F E .IV»  

1( IV III»   2( IV II»  3( III II» 4( III I»  

  پاسخ دهيد. 23تا  20 هايت زير، به سؤالا توجه به اطلاعاب راهنمايي:
كه هر كدام  Fو E,D,C,B,Aمترجم به اسامي 6المللي، مهماناني از چهار كشور فرانسه، روسيه، آلمان و انگلستان حضور دارند. در يك همايش بين

ها را انجام دهند. اطلاعات زير در خصـوص  لماني و انگليسي تسلط دارند، قرار است كار ترجمه بين اين زبانفقط به دو زبان از چهار زبان فرانسه، روسي، آ
   :مترجمان در دست است

 F دهد و ترجمه روسي ـ انگليسي توسطترجمه روسي ـ آلماني را انجام ميA ياB شود. انجام مي  
 كدام از دو نفر هيچA  وD،  .به زبان آلماني تسلط ندارند 
 هر دو نفرC  وD ، .به زبان فرانسه تسلط دارند  
 E وF .به يك زبان مشترك تسلط دارند 

 20اگر ـE وF  دهد؟ را چه كسي انجام ميهر دو به زبان روسي تسلط داشته باشند، ترجمه فرانسه ـ آلماني  
1( A    2( B   3( C  4( يكي از دو نفرA  ياB  

 21اگر ـA،ترجمه فرانسه ـ انگليسي را انجام دهدCدهد؟كدام ترجمه را انجام مي     
 آلماني ـ انگليسي   )4 فرانسه ـ روسي  )3  انگليسي ـ روسي  )2   آلماني ـ فرانسه  )1

 22اگر ـBترجمه فرانسه ـ روسي را انجام دهد، به غير ازFد؟ دار ، چه كسي از چهار نفر ديگر، به زبان روسي تسلط    
1( D    2( C  3( E  4( A 

 23اگر ـC شود؟ به زبان روسي تسلط داشته باشد، نوع ترجمه چند نفر از شش نفر، به طور قطع مشخص مي   
1( 6    2( 4   3( 3  4( 2  
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بخش چهارم: حل مسئله  
  

 ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزموي، كمه و...، تشكيل شده است. حل مسئلاستعداد عددي و رياضياتي، هاي كم 
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اين بخش از آزمون، هر سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژه هايد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  را در پاسخنامه علامت بزنيد. را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال 27تا  24 هايهر كدام از سؤال راهنمايي:

 24؟ كندنميدر ساختن هركدام از اعداد زير، غير از يك عدد، از يك قاعده يكسان استفاده شده است. كدام عدد، از اين قاعده پيروي  ـ  

1( 17    
2( 37   
3 (69  
4( 82  

  
 25علامت سؤال، كدام حرف بايد قرار بگيرد؟با توجه به روابط داده شده در زير، به جاي   ـ   

1( H    
2( I   
3 (K  
4( M   

 A C D   
B D F    
C D G    
A C E ?  

  

 26يك قطار مسافربري با تعدادي مسافر از شهر ـAبه سمت شهرBراهـي عبـور   د از چهار ايستگاه بينير حركت خومس كند و در شروع به حركت مي

2 كند. در هر ايستگاه دقيقاً مي
   شوند. تعداد مسافران پياده شده در اين چهار ايستگاه روي هم، حداقل چند نفر است؟  نفر سوار مي 5شده و  مسافران پياده 3

1( 2    2( 3    3(4   4( 6   

 27هاييك جعبه چوبي سربسته داراي طول، عرض و ارتفاعي به نسبت ـ: :1 2 متـر و مسـاحت   سانتي 1يكسان و برابر  است. اگر ضخامت سطوح  3
  مكعب است؟ مترشد، حجم داخل جعبه چند سانتيمربع بامتريسانت 184لي در مجموع برابر سطوح داخ

1( 5 4    2( 312   3(231  4( 12  
  

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«در ستون و ديگري » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  به دستورالعمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«مقادير دو ستون اگر 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  

 287%شود.انگليسي و آلماني آموزش داده ميدر يك آموزشگاه زبان، فقط دو زبان  ـ 6%آموزان اين آموزشگاه در كلاس آلمـاني و  دانش  در
  اند. نام كردهكلاس انگليسي ثبت

  ب    الف
آموزاني كه هم در كلاس انگليسي تعداد دانش

  اند.نام كردهو هم در كلاس آلماني ثبت
آموزاني كه فقط در دانشتعداد   

  اند.نام كردهكلاس انگليسي ثبت
  

  

82
5

1 69
26

17
37

65



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  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤمتن زير را به دقت بخوانيد و براساس اطلاعات موجود در جدول زير، به س راهنمايي:

درصد به بخش  25درصد به بخش گوارش، 2درصد به بخش اعصاب و روان، 15، »الف«كننده به مركز درماني از بيماران مراجعه ،در ماه گذشته
ها، به تفكيك كننده به اين بخشاند. درصد بيماران مراجعهها مراجعه نمودهدرصد به ساير بخش 1و سوختگي و  درصد به بخش سوانح 3قلب، 

گـوارش،  كننده به بخش ، مطابق جدول زير، به صورت ناقص ارائه شده است. مجموع بيماران زن و كودك مراجعهطول يك ماهزن، مرد و كودك در 
برابـر بيمـاران زن    5/4انـد،  كننده به بخش سوانح و سوختگي است. بيماران مردي كه به اين مركز درماني مراجعه كـرده برابر بيماران مرد مراجعه

  ش قلب آن است. كننده به بخمراجعه
  » به تفكيك زن، مرد و كودك» الف«هاي مختلف مركز درماني كننده به بخشدرصد بيماران مراجعه«

  ساير   سوانح و سوختگي   قلب   گوارش   اعصاب و روان   
     16% 36% 35%    زن 
   3       %15%  مرد 

       1 %25%  كودك 

 29اند؟ را تشكيل داده» الف«كننده به مركز كننده به بخش قلب، چند درصد از كل بيماران مراجعهبيماران مرد مراجعه ـ  
1( /14 5    2( /11 5   3(58  4( 36  

 30كننده به بخش قلب، كدام است؟ ش سوانح و سوختگي به بيماران كودك مراجعهكننده به بخبيماران مرد مراجعه نسبت ـ  
5 )3   1به  8 )2   5به  6  )1   2 )4  9به  3به  
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   96 دكتري زبانگروه  آزمون پاسخنامه
  

 استعداد تحصيلي 
  

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

هاي زباني مطرح شده است و هدف اصلي، صرفاً عيني شدن مفهوم زمان و بررسي آن در نظام زماننظر از آغاز تا پايان، مفهوم در متن مورد  »1«گزينه  -1
هاي گوناگون ها و زبانهاي ديگر را رد كرد. پيچيدگي زمان، مراحل پيدايش زمان و فرهنگتوان گزينهاشد. همچنين به سادگي ميتواند بدر نظام زباني مي

  همه مسائل فرعي مورد بحث هستند، نه هدف اصلي نويسنده.
  

ها در زمين، مفهوم زمان تقويمي از ديد ت كه با توجه به برابري محيط زندگي انساندر پاراگراف سوم، سطر دوم به وضوح اشاره شده اس  »4«گزينه  - 2
) 4هاي آن متفاوت خواهند شد كه اين مسأله فقط با گزينه (ها و روشهاي مختلف، شيوهها يكسان است. اما با به كارگيري اين زمان در زباني انسانهمه

  اند يا با توجه به متن غلط هستند.نوان نشدهها يا در متن عهمخواني دارد. ساير گزينه
  

ي موردنظر، براي شود. جملهها، زمان در فعل آشكار مينظر صحبت از اين است كه در بيشتر زباني مورد، قبل از جايگاه جمله3سمتدر ق  »3«گزينه  - 3
هاي توان دريافت كه قسمت) مي3براي گزينه ( شان داده شدهن اصطلاح (به عبارت ديگر) پس از جايگاهو با توجه به كند اي بيان مياين جمله، حالت تازه

  ي نشان داده شده است.ترين جايگاه براي جملهمناسب 3ي نشان داده شده در سؤال هستند. پس جايگاه ي جملهكنندهپس از (به عبارت ديگر) تكميل
  

  هاي ديگر به اين صورت است:مكان پاسخ سؤالات مطرح شده در گزينه  »1«گزينه  - 4
  8تا  6، سطر 3): پاراگراف 2ي (گزينه
  3، سطر 2): پاراگراف 3ي (گزينه
  .9و  8، 7، سطر 3): پاراگراف4ي (گزينه

  
  
  
  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (
آغاز متن، به وضوح مشخص است كه هدف اصلي نويسنده بر شمردن نكات مطرح شده از سوي نويسندگان يك مقاله در حمايت با توجه به   »2«گزينه  - 5

  توان به سادگي رد كرد.هاي ديگر را هم مين گزينهخاص خواهد بود. همچني از يك رويكرد
  

توان به صورت طبيعي به يادگيري زبان پرداخت و در اين خاصي، ديگر نمي ياز اندازه سنكه با گذر  كندي مشخص شده عنوان ميجمله  »2«گزينه  - 6
مادري كاملاً  غير ه است كه يادگيري دو زبان مادري ودوره، يادگيري بيشتر به صورت آگاهانه و با اختيار خود انسان است. اما قبل از آن در متن اشاره شد

  شود.تر اشاره شده است، معرفي ميروي آنچه كه قبل) درست است، يعني چالش روبه2شوند. لذا گزينه (ورت طبيعي انجام ميمشابه است و هر دو به ص
  

تا فراگيران  د استفاده باشندزبان موربايد تا حد امكان بازتابي از  زباني در كلاس درسهاي اشاره شده است كه داده 3در پاراگراف دوم سطر   »4«گزينه  - 7
  ) همخواني دارد.4( يجمله كاملاً با مفاد گزينه بتوانند موارد استفاده از اصطلاحات انگليسي و اصول آداب معاشرت روزمره را به طور صحيح بياموزند. اين

  

زبانه جايگاهي براي زبان مادري درنظر گرفته نشده است و فرض بر روش تك يدر نظريه«م عنوان شده است كه اول، سطر شش در پاراگراف  »1«گزينه  - 8
تواند صحيح باشد. ) مي1ي (هاي مطرح شده، تنها گزينهبا درنظر گرفتن اين مطلب و گزينه .»دوم اداره شوداين است كه كلاس درس بايد كلاً به زبان 

  ) هم با توجه به متن غلط هستند.4) و (2اي (ه) در متن مطرح نشده است و گزينه3گزينه (
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  بخش دوم: استدلال منطقي
شود كاهش استرس شود و در ادامه گفته ميمي فعاليت بالاي آميگدال باعث استرسشود گفته مياز آنجا كه  ،متن دقيق يبا مطالعه  »4«گزينه  - 9

 )3( ) از متن قابل استنباط است. گزينه2) و (1هاي (گيريم گزينهنتيجه مي داشته باشد، بود احساس سلامت روانبهش از گستر مزايايي فراترتواند مي
ابهي از فعاليت و اين يعني همگان ميزان مش» ... داشتند، كساني كه فعاليت اميگدال بالاتري «...  گيري است. در متن گفته شداز متن قابل نتيجه هم

  شود.) به هيچ وجه از متن نتيجه نمي4گزينه (اما از خود نشان ندادند. آميگدال را 
  

 .شود) انتخاب 2) و (1هاي (گزينه بين ي اين متن گزينه صحيح بايد ازبراي ادامه هستند! غيرمنطقي) كاملاً 4) و (3هاي (گزينه  »2«گزينه  -10
كاهش قيمت » يا«براي حل مشكل افزايش قدرت خريد « استفاده شده است» يا«چون در آخر متن استدلال از  است؛) 2عبارت گزينه ( ترينمنطقي

  .»كنندمسكن هر دو مشكل را حل مي
   انكي استخريد، افزايش مبلغ وام بهاي افزايش قدرت ترين راهي آخر، يكي از متداولمتن و با توجه به جمله) توجه كنيد كه طبق 1گزينه (مورد در 

) 1ي (ي جمله آورده شود، در نتيجه گزينهلازم است روش ديگري غير از روش اول در ادامه» يا«بنابراين با توجه به  ؛(نه كلاً تغيير مبلغ وام بانكي!)
  تواند صحيح باشد.نمي

  

است. در متن اشاره  پنهان سؤال) فرض 1اند و به وضوح گزينه () بسيار بد طراحي شده4( ) و3)، (2هاي (گزينه است؛ يسؤال بسيار راحت  »1«گزينه  - 11
گويند كه آب به شكل مايع وجود پذير به جاهايي مياند و در ادامه گفته شده سيارات زيستپذير براي حيات شناسايي شدهشده است كه سيارات زيست

  داند.ميگيري حيات الزامي ي شكلاين يعني نويسنده وجود آب مايع را برا ؛دارد
  

تا كشي دوم خطاين گزينه در مورد قسمت  توضيحاما به نظر بنده،  اعلام كرده است؛ صحيح را به عنوان پاسخ) 3سازمان سنجش گزينه (  »3«گزينه  -12
توان گفت بخش اول، باوري نمي در مورد قسمت اول ولي شد تضعيف).طل گفته ميحدي درست است (البته به شكل اغراق شده، زيرا بهتر بود به جاي با

گزينه  ،كردكشي ميخط ،ي اول را طراح سؤالكش. اگر مثلاً دقيقاً يك خط قبل از خطبردميرا زير سؤال  هستند يپيكرهاي غولكه دايناسورها، مارمولك
ها، بهترين جواب است و اين هم به لطف طراح جديد سؤالات استدلال ) در بين ساير گزينه3گزينه (شد. البته ) به طور بهتري جواب سؤال محسوب مي3(

  توان به راحتي گزينه صحيح را معلوم كرد!ها نامربوط هستند كه ميمنطقي دكتري است كه آنقدر گزينه
  

هاي سؤال به طور هاز هم گزين) جواب سؤال است. ب3شود گزينه (ي دقيق متن مشخص ميعهبا مطال اي است.سؤال بسيار ساده  »3«گزينه  -13
  ربط هستند!) كه خيلي بي4) و (1هاي (اند. خصوصاً گزينهاي طراحي شدهغيرحرفه

  

 نسبتصاحبان خودروها به  تماميها، از ه جداگانه براي عبور كاميونخواهد براي ساختن راسازي ميدر متن سؤال گفته شده اداره راه  »1«گزينه  -14
اين اعتراض را قبول ندارند و  داراناند، اما كاميونميم اعتراض كردهها) به اين تصديگر (غير از كاميون يماليات بگيرد. اما صاحبان خودروها مساوي

داران باشد. دنبال دليلي باشيم كه در تأييد نظر كاميونبه  بايد بنابراين ،را تقويت كنيم رانداخواهيم نظر كاميونمي است. عادلانهگويند اين طرح مي
از تمام خودروها توجيه منطقي دارد.  مساوي ماليات گرفتنشود و طرح هم رعايت مي عدالت گونهن) به خوبي اين كار را كرده است، چون اي1گزينه (
داران باشد، تواند در راستاي تقويت ادعاي كاميون) نمي3ه و اصلاً در متن چنين چيزي گفته نشده است. گزينه () كاملاً برخلاف متن حرف زد2گزينه (

) هم 4بالاخره گزينه ( .عادلانه نيستنيست و اين اصلاً رانندگان ساير خودروها شود، لزوماً به معناي سود بردن چون اينكه سفرهاي بين شهري بيشتر مي
ممكن است چنين  ،تنكشور مورد اشاره در م درد لزوماً تواند دورنماي اجراي طرح را مثبت ارزيابي كند (هر چنديگر است كه مي يريك مثال از كشو

   گويد.طرح چيزي نمي عادلانه بودنولي اين گزينه در مورد  اتفاقي نيافتد)،
  

هاي بعدي حتماً حرفي تازه و ادعايي براي شود، تكراري نيست و مترجمهاي متعددي كه از يك اثر منتشر ميدر متن گفته شده كه ترجمه  »4«گزينه  - 15
زه و تا هستند و هيچ حرف تكراريبعضاً هاي متعدد اي باشيم كه بگويد اتفاقاً ترجمهدنبال گزينهبه خواهيم اين نظريه را رد كنيم؛ بايد مي د.نگفتن دار

تواند به استدلال لطمه وارد ) هم خيلي نمي3ربط است. گزينه () كاملاً بي1) كرده است. گزينه (4د. اين كار را به خوبي گزينه (نفتن ندارادعايي هم براي گ
گزينه  .شده باشداند، كم ي اينكه آن كتاب قبلاً ترجمه شده و اكثراً آن را خريدهكند، چرا كه مثلاً ممكن است تعداد خريداران كتاب ترجمه آخر به واسطه

مترجمان يك اثر واحد ادعاي يكديگر  وقتيخواسته است و ثانياً اينكه  توجه كنيد كه طراح سؤال بهترين گزينه را اول) تا حدودي قابل تأمل است ولي 2(
 منفي هر مترجم نسبت به ترجمه ديگري يمتن را تضعيف كند، شايد نظر شخص تواند استدلالندارند، لزوماً نمي مبني بر وجه تمايز خود بر ديگري را قبول

  لزوماً در معناي اين نيست كه ترجمه ديگري هيچ حرف تازه و ادعايي ندارد. ولي اين مسألهباشد 
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي
ساس نمودار رسم كرد و آن را تا حد امكان محدود كرد. براي هاي ممكن را برادر حل سؤالات تحليلي بايد با توجه به شرايط ممكن در صورت سؤال، حالت

  توان در اين سؤال نوشت:مثال مي

C F
F

1
2
3
4

   

  .4و  3ي و طبقهدر يكي از د Fشود وي سوم پياده ميقطعاً در طبقه Cتوان دريافت كهمي 5و  1با توجه به شرايط 
  پردازيم:حال به بررسي سؤال مطرح شده مي

  

  شده در بالا به صورت زير خواهد بود:با توجه به صورت سؤال، نمودار رسم  »3«گزينه  -16

A E

C (F)

(F)

   

در  Eشوند كه با توجه به وجودپياده مي Fو Bنفرات 4و  3د، پس در طبقات خواهد بو 4يا  3ي در طبقه Bبا توجه به شرط چهارم، محل پياده شدن
 Gو Dتكس) ممكن است. پس مكان قطعي اين دو نفر قابل تشخيص نيست. نفرايا برع 4ي در طبقه Fو 3ي در طبقه Bي دوم هر دو حالت (طبقه

  ) صحيح است.3هم برقرار باشد، يعني نمودار نهايي به صورت زير خواهد بود. بنابراين گزينه ( 3شوند تا شرط ي اول پياده ميهم ناچاراً در طبقه
D G
A E
C B / F

B / F

1
2
3
4

  

  

  را بررسي كرد: Dاز Gهاي ممكن زودتر پياده شدنبراي حل اين سؤال بايد حالت  »4«گزينه  -17
توانند در براساس شرط سوم نمي Eو Aدر اين حالت نفرات حالت اول:

ي اول و در طبقه Aتواند زودتر ازهم نمي Bي اول پياده شوند وطبقه
  پياده شود، لذا اين حالت رخ نخواهد داد.

  

G
D
C (F)

(F)

1
2
3
4

 

ي دوم بايد در طبقه Eو Aمشابه حالت قبلدر اين حالت هم  حالت دوم:
ي اول پياده شود، پس اين تواند در طبقهنمي B) و3پياده شوند (شرط 

  حالت هم عملي نيست.
  

G

C D
F

1
2
3
4

  

  مشابه حالت دوم عملي نخواهد بود. اين حالت هم دقيقاً حالت سوم:

  

G

C F
D

1
2
3
4

  

ي در طبقه Bي اول ودر طبقه Eو Aدر اين حالت نفرات حالت چهارم:
  است. ). پس اين حالت قابل انجام4و  3شوند (شرط دوم پياده مي

  

G
C D
F

1
2
3
4
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ي دوم در طبقه Bي اول ودر طبقه Eو Aدر اين حالت هم حالت پنجم:
  شوند و شروط اصلي برقرار خواهند بود.پياده مي

  

G
C F
D

1
2
3
4

  

) است و 4توانند در اين سؤال آخرين نفر باشند. لذا پاسخ سؤال گزينه (مي Fو Dپذير هستند، نفراتهاي چهارم و پنجم امكانين چون حالتبنابرا
  توان با قطعيت نفر آخر را تعيين كرد.نمي

  

شود و ي چهارم تنها يك نفر پياده مياست؛ چون در طبقه 2و  1در يك طبقه پياده شوند، آن طبقه يكي از طبقات  Dو Aدر صورتي كه  »2«گزينه  - 81
  پردازيم:د. پس به بررسي دو حالت گفته شده ميشويكي از كساني است كه پياده مي Cي سوم هم قطعاًدر طبقه

پياده خواهند  Fو Eنفرات 4و  3اي غير از دوم پياده شود. پس در طبقات حتماً در طبقه Eو 2ي حتماً بايد در طبقه Gبه دليل شرط سوم، حالت اول:
  ي دوم پياده خواهد شد.هم در طبقه Bتوان آنها را تفكيك كرد، بنابراينشد كه البته با قطعيت نمي

A D
G B
C F / E

F / E

1
2
3
4

  

 Eدر طبقه سوم يا چهارم پياده شود كه به معني آن است كه Bي دوم پياده شوند، براساس شرط چهارم بايدهدر طبق Dو Aدر صورتي كه حالت دوم:
) 2ي (ي صحيح، گزينهحالت ممكن حالت اول است و گزينه كند. پس تنهاي اول با هم پياده شوند كه اين اتفاق شرط سوم را نقض ميبايد در طبقه Gو

  خواهد بود.

A D
C F
F

1
2
3
4

  

  

در  Eي دوم ودر طبقه Gي سوم و در حالت دوم همهدر طبق Eي اول ودر طبقه Gهاي ممكن تنها دو مورد هستند؛در اين سؤال حالت  »1«گزينه  -19
  شوند.ي چهارم پياده ميطبقه

  م در همين طبقه پياده شود. پس نمودار زير را داريم:هم براساس شرط چهار Bي دوم وبنا به شرط سوم بايد در طبقه Aدر اين حالت حالت اول:
G D
A B
C E
F

1
2
3
4

  

ي اول در طبقه Aم از قبل مشخص خواهد بود، لذا در اين حالته Fو Cي چهارم پياده شود. جايگاهدر طبقه Eي دوم ودر طبقه Gدر حالت دوم بايد
  شود، پس نمودار زير را داريم:با قطعيت مشخص نمي Dو Bشود اما جايگاهپياده مي

A B / D
G B / D
C F
E

1
2
3
4

  

توان نمي را به طور قطع Dو Bكه البته جايگاه Dو Bشوند و همي متوالي پياده ميدر دو طبقه Fو Eيابيم كه هملت درميبا دقت در اين دو حا
  ) درست است.1ي (تعيين كرد، ولي قطعاً در طبقات اول و دوم كه متوالي هستند، خواهند بود. پس گزينه
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اي ترجمه به صورت زير هاي مختلف بركار ترجمه را بر عهده خواهند داشت. حالت ش مترجمي ـ فرانسه و انگليسي داريم كه شزبان روس ـ آلمان 4در اين سؤال 
  است:

  
  
  
  
  
  

  مترجم مشترك است. 3بنابراين بايد به خاطر داشت كه هر زبان بين 
  

براساس شرط دوم به آلماني تسلط ندارد. با توجه به شرايط  Aچون مترجم ؛شوندحذف مي 4و  1هاي در اين سؤال به سادگي گزينه  »3«گزينه  - 20
روس ـ فرانسه است (چون براي زبان  Eي مترجمتوان دريافت ترجمههم روس ـ انگليسي) مي Bيا Aدهد وي روس ـ آلماني انجام ميترجمه F(سؤال 

  پس نمودار زير را داريم:روسي حالت ديگري وجود ندارد) 
  

به آلماني تسلط ندارند،  Dو Aكهاز آنجا توان دريافت در اين نمودار با توجه به شرط دو مي
  خواهد بود. Dو فرانسه ـ انگليس با Aبا ي روس ـ انگليسترجمه

دهد، بر زبان فرانسه را نشان مي Cكه تسلط 3مانده و شرط هاي باقينهايتاً با توجه به زبان
  ) درست است.3ي (انجام خواهد شد و گزينه Cي فرانسه ـ آلمان توسط مترجمترجمه

  
  

  زبان روس ـ انگليسي را ترجمه خواهد كرد. پس نمودار زير را داريم: Bتوان دريافت كه مترجمبا توجه به صورت سؤال و شرط اول مي  »1«گزينه  -21
  

   ،تسلط دارند زبان فرانسهبر  DوC) براساس شرط سوم كهCوDوEمانده (مترجم باقي 3بين 
به آلماني تسلط  Dاست و براساس شرط دوم كه Eي مترجمي انگليسي ـ آلماني بر عهدهترجمه

) صحيح 1ي (كند و گزينهزبان فرانسه ـ آلمان را ترجمه مي Cتوان دريافت كه مترجممي ،ردندا
  است.

  
  
  

  

  ) درست است.4ي (دهد و گزينهـ انگليس را انجام مي ي روسترجمه Aتوان دريافت كهبا توجه به صورت سؤال و شرط يك به سادگي مي  »4«گزينه  - 22
  

  ، روس ـ فرانسه خواهد بود.Cيزبان ترجمه ،3با توجه به صورت سؤال و بند   »2«گزينه  - 23
انسه تسلط دارد و به آلماني تسلط ندارد، پس زبان به زبان فر Dمترجم 3و  2با توجه به بندهاي 

  هم انگليس ـ فرانسه خواهد بود. Dمترجم
هم روس ـ  Aيمانده، زبان ترجمههاي باقيبه آلماني و زبان A، عدم تسلط2با توجه به شرط 

توان با توجه به شرايط نمي Eو Bهايمانده براي مترجمزبان باقي هد بود و بين دوانگليس خوا
  ) درست است.2ي (نظر قطعي داد. پس گزينه

  

  هاي مختلفحالت  مترجمان
F  روس ـ آلماني  

  روس ـ فرانسه  
B A IÄ  روس ـ انگليس  
  فرانسه ـ آلمان  
  فرانسه ـ انگليس  
  آلمان ـ انگليس  

F  روس ـ آلمان  
E  روس ـ فرانسه  

AB AIÄ  روس ـ انگليس  
  فرانسه ـ آلمان  

D  فرانسه ـ انگليس  
  آلمان ـ انگليس  

F  روس ـ آلمان  
A  فرانسه ـ انگليس  

  روس ـ انگليس  B(شرط اول)
  انگليس ـ آلمان  

  فرانسه ـ روس  
  فرانسه ـ آلمان  

F  روس ـ آلمان  
C  روس ـ فرانسه  
D  انگليس ـ فرانسه  

  انگليس ـ آلمان  
A  روس ـ انگليس  

  فرانسه ـ آلمان  
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  بخش چهارم: حل مسئله
  .69د از مربع كامل بيشتر است به جزهر كدام از عددها، يك واح  »3«گزينه  - 24

       5 49 1 26 25 1 37 36 1 65 64 1    
  كند.از اين قاعده پيروي نمي 69عدد

  

 26تا 1را از Zتا Aنيم. يعنيجاي هر حرف انگليسي، عدد نظير آن را لحاظ كتوانيم بهدر ارتباط بين حروف انگليسي و اعداد، مي  »2«گزينه  - 25
  كنيم.گذاري ميشماره

A C D
B D F
C D G
A C E ? I

    
    
    
        

1 3 4
2 4 6
3 4 7
1 3 5 9 9

    

  است. Iباشد كهواقع، جواب نهمين حرف ميدر
  

2نفر داخل قطار باشند. پس از آن در هر ايستگاه بايد A،xفرض كنيم با حركت از ايستگاه  »4«گزينه  - 26
 .نفر سوار شوند 5مسافران پياده شوند و 3

  توانيم مطابق جدول زير پياده و سوار شدن در هر ايستگاه را نشان دهيم:مي
  

  ايستگاه  A  اول  دوم  سوم  چهارم
x( )

2 65
3 27 9   x( )

2 2
3 9 3

   x( )
2 53 3   x2

3      شوندپياده مي  

x( ) 
1 65 53 27 9   x x( )   

1 2 6553 9 3 27 9
  x( ) x   

1 1 25 53 3 9 3
  x

 53   x    نفر  5مانند وميباقي
  شوندسوار مي

  
  صورت زير محاسبه كنيم:اند را بهراهي پياده شدهافرادي كه در هر چهار ايستگاه بينتوانيم تعداد مي

x x x xx ( ) ( ) ( ) 
      

2 2 2 2 2 65 8 1 253 3 3 3 9 3 3 27 9 81
      

  نيز بايد صحيح باشد. xبديهي است كه حاصل كسر فوق بايد عدد صحيح شود. همچنين
6، عددترين عددي كه بتواند شرايط فوق را برقرار كندكوچك  باشد:مي  

x x
  

8 1 2 6 4881
      

  

باشد. چون ضخامت  x3و x2و xبعد آن به ترتيباست. پس فرض كنيم هر  1به 2به 3نسبت طول، عرض و ارتفاع مكعب مستطيل  »4«گزينه  - 27
  متر كم كنيم.سانتي 2متر است، پس براي محاسبه سطح داخلي بايد از هر بعد آنهر سطح آن يك سانتي

 

x

x
x

x -

 
 

(x )( x ) ( x )( x ) (x )( x ) x x x                 22 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 3 2 184 11 24 8 4  كل سطح داخلي  
x( x )(x )( x ) V cm     4 32 2 2 3 2 12 حجم داخلي جعبه  
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نام در هر دو كلاس ثبت نفر xنفر در آموزشگاه باشند كه يا در كلاس زبان انگليسي هستند يا كلاس زبان آلماني. اگر 1فرض كنيم  »3«گزينه  - 28
  كرده باشند، داريم:

       
 
 

x x


  6 3 3  
J·¼Tw œ²H·¼Tw  

  ) صحيح است.3مقدار دو ستون با هم برابر است، پس گزينه (

 
1فرض كنيم جمعاً  15،2هاي اعصاب، گوارش، قلب، سوانح و ساير به ترتيبشنفر به مركز درماني (الف) مراجعه كرده باشند. پس در بخ،25،3  

  صورت زير كامل كنيم:توانيم جدول را بهاند. مينفر مراجعه كرده 1و
  

  نفر 1ساير  نفر 3سوانح  نفر 25قلب  نفر 2گوارش  نفر 15و روان اعصاب  
/  زن  6 15 9  /  35 2 7   /  36 25 9  / / 16 3 4 8     

/  مرد / 3 15 4 5  /  4 2 8   / / 58 25 4 5    
4 3 121
 
 

  / / 15 1 1 5   
/  كودك / 1 15 1 5  /  25 2 5   / / 6 25 1 5   / / 44 3 13 2     

  
  تعداد زن و كودك بخش گوارشي بايد برابر با تعداد مرد بخش سوانح باشد:

x x       7 5 12 3 12 41 


  مرد بخش سوانح 

4/از كل سوانح باشد. تعداد كل مردها بايد 44%از كل سوانح است. پس كودك بخش سوانح بايد 4%مرد بخش سوانح در بخش قلب  برابر تعداد زن 5
  باشد.

14/نفر از كل قلب %58 /مرد بخش قلب  5 /   4 5 9 4 5 هاكل مرد  
  از كل قلب باشد: درنتيجه: 6%پس تعداد كودك بخش قلب بايد

/ /  6 25 1 5  كودك بخش قلب  
14/تعداد مرد بخش قلب»   1«گزينه  - 29   نفر هستند. 1كنندهنفر است و كل افراد مراجعه 5

/ % /
14 5 14 51   

  

1/باشد و تعداد كودك بخش قلبنفر مي 12تعداد مرد بخش سوانح  »2«گزينه  -30   باشد.نفر مي 5

/
 

12 24 8
1 5 3 1   

  باشد.مي 1به 8پس نسبت آنها به هم
  

  

  
  
  

   

 انگليسي  آلماني

x x x 6 7  ( x) x ( x) x       6 7 1 3    
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